

运动范

开栏语:晋江是一座文化底蕴源远流长、体育事业繁荣发展的城市。近几年,晋江涌现出一大批文体界的风流人物,他们有的是晋江文化的传承人,有的是晋江体育的开拓者,他们都与晋江文体有着不得不说的故事。即日起,本报文体版开设“运动范”和“文苑”栏目,讲述这些文体人物与晋江的故事。

从专业棋手到围棋教头 王其红:围棋是我一辈子的事业

本报记者 李诗怡



临近年关,忙碌了一年的王其红放缓了脚步,但她的生活依然围着围棋打转——结束晋江市运会围棋比赛的竞赛组织工作后,她专注于学生棋局的复盘点评,为小棋手们答疑解惑,鼓励他们多摆棋多复盘。作为晋江市围棋协会会长、泉州刺桐棋院院长,王其红身上最大的标签就是围棋。她小学开始学棋,后加入福建省围棋队,曾多次斩获省围棋赛女子冠军;她退出专业队后回到家乡,积极投身晋江围棋事业发展,至今已近三十载;她创办培训学校,专注少儿围棋培训和围棋文化普及,并大力引进围棋赛事和专业人才……细数自己和围棋打交道的岁月,王其红甘之如饴,更乐在其中。她说,围棋是自己一辈子的事业。

组建协会搭建平台 开设棋院走进学校

为了给与日俱增的围棋爱好者提供一个展示棋艺、交流心得的平台,王其红于2005年发动组建晋江市围棋协会,并带领一众会员策划举办多项赛事,单项赛事参赛人数最高达800人。同年,由王其红一手创办的刺桐棋院挂牌成立。十多年来,刺桐棋院凭借专业的教学和优质的口碑成为许多家长学棋的第一选择,如今在泉州市区、晋江、石狮、南安都有校区,师生人数、学生数、分校数均居全省前列。以棋立德,以德立人,这是王其红办育人的宗旨。在长期的教学实践中,她结合少儿活泼好动、可塑性强的特点,形成了一套寓教于乐的完整教学方式,对学生



王其红(图右)和她的学生。

积极承接高端赛事 大力引进专业人才

如今,授课育人的同时,王其红时不时会回归运动员的身份,带队参加各大赛事,展现晋江“全国围棋之乡”的风采。2020年中国围棋之乡联赛总决赛,在王其红的带领下,晋江代表队勇夺第九名,这是晋江参加全国围棋比赛取得的团体最好成绩。值得一提的是,2019年中国围棋协会访韩,王其红作为福建省唯一代表,跟随代表团前往韩国进行交流。走出去,也要引进来,这是王其红一直坚持的理念。在培养专业赛事人才和组建裁判团队的基础上,王其红积极和上级部门对接,引进更高规格的比赛。仅2022年,晋江市围棋协会就承办了省运会群众组围棋比赛、

征集令

如果你也热爱晋江的文体事业,如果你也有文体类的一技之长,如果你也曾代表晋江亮相全省甚至全国文体大舞台,展现晋江文体的风采,欢迎在本报公众号“运动FUNS”后台留言联系方式,讲述你的故事。



自小学棋展露天赋 省队退役返乡育人

王其红出生于1974年,是土生土长的晋江金井人。小学时,王其红报名了学校开设的围棋兴趣班,并很快就展现出过人天赋。枯燥的黑白棋盘,她却觉得充满趣味。学棋仅一个月,王其红就拿到县级比赛奖牌,随后获得省青少年围棋比赛冠军。后来,王其红进入省队成为专业棋手,并逐渐成长为围棋赛场上耀眼的一颗新星。1995年,退役后的王其红毅然回到家乡,投身围棋事业。“也没有其他选择,好像天生就是做这块的料。”回忆当初的选择,王其红笑得很淡然。最开始,王其红在晋江市少体校担任围棋教练,她的第一批学生来自晋江市实验小学。两年后,少体校搬到晋江市体育中心,大部分学生没有跟着过来继续学,棋班也就这样散了。

不气馁的王其红重新到体育中心附近的晋江市第二实验小学招生。她清晰地记得,当时一名小女孩问她收不收钱,听闻是免费的才报了名。当时一共招到10名学生,最后留下的有7个。对待工作,王其红一向兢兢业业。生产三个月后,她就回到工作岗位,继续为学生授课,备战比赛;面对没有按时完成围棋作业的学生,她会直接让家长把孩子接回去;复盘时,学生少一手棋,就要到体育场跑一圈……王其红笑着说,罚跑并不要求学生一次性完成,“有的学生直到毕业,还欠我好几圈呢”。在王其红的精心指导下,一批批学生成长起来,为晋江围棋补充新鲜“血液”,其中不乏省赛和全国赛冠军。令王其红高兴的是,随着大众对围棋认知的不断提高,越来越多家长愿意送孩子学习围棋,晋江学生和家

田桂森单节18分 创生涯得分新高 福建浔兴3分惜败吉林

本报讯(记者 林小杰)在昨日举行的2022—2023赛季CBA常规赛中,福建浔兴股份男篮(以下简称“福建浔兴队”)和吉林九台农商银行队(以下简称“吉林队”)再次交锋。本场对决再次上演逆转大戏,只不过,这一次惨遭逆转的变成了福建浔兴队。值得一提的是,本场比赛老将田桂森变身奇兵,狂砍24分,创下其征战CBA13个赛季以来的个人生涯得分新高。面对老对手吉林队,福建浔兴队开局阶段打得势如破竹,表现最突出的非田桂森莫属。首节比赛田

桂森手感火热,在对手打出4:0的开局后,他先后投进两记三分球帮助球队反超比分。随后,吉林队防守球员再也防不住火力全开的田桂森,他紧接着又投中3记三分球,单节命中5记三分球,帮助球队在首节结束时以29:23领先,田桂森单节7投6中砍下18分。田桂森的火热手感在福建浔兴队中蔓延,陈林坚、黄毅超、黎伊扬等都找到三分准心。不过,吉林队除了外援琼斯和姜宇星的稳定输出外,刘天意第二节也拿到9分,一度帮助球队追平比分。但福建浔兴队

没有给对手反超的机会,上半场最后时刻,陈林坚命中压哨三分球,帮助球队以3分优势领先进入下半场。中场休息归来,福建浔兴队延续了此前的良好状态,每每在分差被拉近时,总有球员站出来扛起得分重任。第三节,亚当斯和陈林坚接连命中远投,让吉林队毫无招架之力,两人在本节联手拿下21分,甚至比吉林队全队都多。福建浔兴队也顺势将领先优势拉开至11分。正当大家以为福建浔兴队将趁热打铁拿下比赛的时候,吉林队在“劳模”琼斯的带领下找回外线手

感,拥有远投能力的内线球员李安拉至外线,导致福建浔兴队防线被迫拉开,琼斯则利用身体优势连续突破,或上篮或助攻外线得分。面对缩小的分差,福建浔兴队在进攻端频频出现失误,导致比分一度被反超。关键时刻,奇兵田桂森再次挺身而出。面对琼斯的防守,田桂森一记超远三分打破僵局,在最后时刻将比分打平。然而,吉林队李安外线三分及时回击。最后一攻,福建浔兴队错失绝佳平机会,最终以104:107惜败。

此役,福建浔兴队5名球员得分上双。亚当斯得到24分12个篮板8次助攻,田桂森得到24分5个篮板2次助攻,陈林坚得到16分9个篮板2次助攻,黄毅超得到16分8个篮板,张永鹏得到10分8个篮板。



两次入选国家队 翁金郎:以最好状态争取留队

本报记者 林小杰

10日,中国篮协公布了中国男篮二队集训名单,咱厝小将翁金郎作为福建浔兴男篮唯一球员上榜。昨晚,翁金郎在接受本报记者采访时表示,他将以最最好的状态争取留队。据悉,U19男篮世界杯将在7月15日—23日在匈牙利的德布勒森举行。而本次中国男篮二队集训的目的,就是为了备战U19男篮世界杯。对于正在CBA征战的翁金郎而言,能够入选国家队,感到非常荣幸。同时,他也十分珍惜此次集训的机会。其实去年,翁金郎就创造了自己篮球生涯的新高度——不仅在增补名单中进入U18国青男篮进行集训,最

终经过自己的努力,顺利进入12人大名单,代表中国队征战U18男篮亚锦赛。首次身披中国队9号战袍的翁金郎,在首秀中就砍下11分11个篮板的两双数据。同年,翁金郎又成功晋级福建浔兴男篮一队,开启自己的CBA生涯。“U18国青男篮的历练,让我学到了很多,经过与各支强队的较量,我认识到自己的不足,同时,我也通过这些国际大赛积累了丰富的比赛经验。”在交谈中,翁金郎表示,此前的国家队之旅让他受益匪浅,这也成为他在此后征战CBA职业赛事时的宝贵财富。两次入选国字号球队,这无疑是对一名球员最大的肯定。“对我

而言,这是一种肯定,同时也是一种激励。”翁金郎说,入选国家队集训的球员都是同年龄段的佼佼者,他希望在集训过程中学习到更多,得到更多锻炼。记者了解到,本次中国男篮二队集训时间从1月26日持续至4月8日。“我之前很少遇到持续时间长达2个多月的集训,而且这次国家队集训期间还会进行考核淘汰,如果不符合要求,中途将会面临离队。”翁金郎告诉记者,即使面对再多困难,他都会以最好的状态争取留队。翁金郎对国家队之旅充满期待,他告诉记者,在CBA常规赛第二阶段结束后,他将保持良好的身体状态,以迎接中国男篮二队的集训。

金明林炜明合砍50分 福建风之子不敌领头羊

本报讯(记者 张茂霖)昨日,NBL联赛常规赛第9轮比赛继续在江苏南通进行,福建风之子男篮以92:134不敌联赛领头羊安徽文一男篮。福建风之子男篮的金明、杨熙、李晓鹏、黄子洋、王利首发出场。李晓鹏率先命中2分帮助球队首开纪录。随后,王利内线抢到进攻篮板球轻松上篮打进2分,紧接着,金明连得5分,福建风之子男篮打出9:4开局。不过,安徽文一男篮很快通过外线远投和内线优势实现反超。首节战罢,福建风之子男篮以22:29落后。第二节比赛,福建风之子男篮进攻哑火,被对方打出一波15:0的进攻高潮,分差一下被拉开到20分以上。好在节末金明连续得分,没让比分进一步拉开。上半场结束,金明得到全队最高的16分。易边再战,大比分领先的安徽文一男篮并没有换下主力球员,而是继续加强进攻,分差也在继续拉大。最终,福建风之子男篮以92:134不敌安徽文一男篮。此役,金明拿到全队最高的26分,林炜明拿到24分,李晓鹏拿到15分。球队的投篮命中率为39.4%,比对手低了近10个百分点。另外,球队出现14次失误,比对手多了10次。18日16:30,福建风之子男篮将对阵陕西信达男篮,球迷朋友可通过我奥篮球App观看比赛。

福建风之子球员黄子洋 入选NBL南区全明星队

本报讯(记者 张茂霖)近日,NBL联赛官方发布消息,宣布NBL全明星赛将于1月15日在河北唐山市新体育中心举行。福建风之子男篮球员黄子洋入选南区全明星队。



据悉,本次全明星赛除了正赛,还将有三分球大赛和技巧挑战赛两项精彩的个人比赛。其中三分球大赛将由8名球员参加,预赛前三的球员将争夺最终的冠军。而技巧挑战赛的冠军则会在6名球员中产生。本次NBL全明星赛举办日正值农历小年,全国球迷不仅可以享受一场酣畅淋漓的篮球盛宴,还将欣赏到富有浓郁传统文化及地方文化特色的现场表演。本赛季,黄子洋作为福建风之子男篮的主力前锋,是球队最稳定的得分点,其精准的三分球令人印象深刻。截至目前,黄子洋以场均11.4分的得分排名NBL联赛得分榜第36名,投篮命中率为45.1%,三分球命中率达39.6%。入选北区全明星队的12名球员分别是:曹新欣、陈雨生、董健、冯嘉伟、李林、李祥波、汤杰、王思奇、王子麟、杨文学、赵天熠、赵焯;入选南区全明星队的12人名单为:陈泽旭、寸守伟、高钰翔、黄子洋、姜君奇、刘琦、孟博龙、庞峥麟、苏豪、杨越、姚天一、于翔。

马龙取胜排位赛 国乒拿到世乒赛满额席位



新华社多哈1月11日电 德班世乒赛亚洲区预赛昨日展开排位赛较量,马龙以4:2战胜日本选手户上隼辅,为中国队获得世乒赛决赛阶段参赛资格,由此国乒拿到世乒赛单打项目满额席位。在10日进行的男单小组赛第二轮中,马龙与日本选手吉村真晴战满七局以3:4遗憾落败。昨日,在与户上隼辅的排位赛比赛中,马龙以三个11:6的比分拿下前三局。此后户上隼辅展开反扑,以11:3、11:6扳回两局。关键的第六局中,马龙以11:9取胜,从而为中国队获得世乒赛名额。马龙赛后表示,最近一段时间自己的训练不是很系统,在场上感觉球很生,无谓失误比较多,给对手留了很多机会。“今天的比赛哪怕自己3:0领先,在场上依然显得心里不是那么定。技战术方面,今天自己在相持球上做得要比昨天好一点。”他说。10日,樊振东、王楚钦、梁靖崑和向鹏为中国队拿到世乒赛男单参赛资格。孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同在女单比赛中取胜获得席位。随着马龙赢下本场排位赛,中国队锁定德班世乒赛决赛阶段男单、女单各五个席位。此外,中国队还在男双、女双和混双项目上拿到满额席位。2023年世乒赛决赛阶段比赛将于5月20日至28日在南非德班举行。